ЧЕЛЯБИНСК. КУБОК ГЛАВЫ

ОЛИМПИАДА ПО ХИМИИ
8 КЛАСС

1 БЛОК

                                                         «Обнаружившаяся правда очевидна для всех.

                                                         Очевидное движет; движущее- изменяет;

                                 изменяющее – преобразует».

                                                                                                                Конфуций
Задача № 1. 

Дан ряд:    О2  ,    N2     ,  CO2     ,   Cl2     ,   SO2     ,   H2    ,    NaCl   ,    H2O  ,  CH4   ,  CO   ,  О3  . 
Вопрос № 1. Какое число формул сложных веществ приведено в предложенном списке?  
Ответ внесите в окно:

	


Правильный ответ: 6 . За правильный ответ – 2 балла.

Вопрос № 2.  Какова молярная масса газа (есть в списке), который составлят большую часть возуха?
Ответ ( численное значение молярной массы) внесите в окно ( без указания размерности):

	


Правильный ответ: 28 . За правильный ответ – 2 балла.

Вопрос № 3. Какова молярная масса газа который образуется в результате дыхания и выделяется живым организмом в окружающую среду? 

Ответ ( численное значение молярной массы) внесите в окно ( без указания размерности):

	


Правильный ответ: 44 . За правильный ответ – 2 балла.

Вопрос № 4. Какова молярная масса газа, который образуется в результате фотосинтеза в хлоропластах зелёных растений?

Ответ ( численное значение молярной массы) внесите в окно ( без указания размерности):

	


Правильный ответ: 32 . За правильный ответ – 2 балла.

Вопрос № 5. Какую молярную массу имеет газ, который защищает жизнь на Земле от избытчного (жёсткого) ультрафиолетового излучения Солнца? 
Ответ ( численное значение молярной массы) внесите в окно ( без указания размерности):

	


Правильный ответ: 48 . За правильный ответ – 2 балла.

Вопрос № 6. Какое число химических элементв входит в состав газа, который называют угарным газом?

Ответ внесите в окно:

	


Правильный ответ: 2 . За правильный ответ – 2 балла.

Вопрос № 7. Какова молярная масса самого лёгкого ( при темературе 25 градусов Цельсия и давлении 1 атмосфера) газа из приведённых в списке?
Ответ ( численное значение молярной массы) внесите в окно ( без указания размерности):

	


Правильный ответ: 2 . За правильный ответ – 2 балла.

                                             «Только высшее знание и высшая глупость низменны».
                                                                                                                      Конфуций
Задача № 2. 

Схема горения ( без коэффициентов) оксида углерода (II) в озоне имеет вид:  СО + О3 = СО2 
Вопрос № 1. Какова сумма коэффециентов в уравнении горения оксида углерода (II) в озоне ? Ответ внесите в окно: 
	


Правильный ответ: 7 . За правильный ответ – 2 балла.

Вопрос № 2. Какой объём  ( в литрах) углекислого газа ( при нормальных условиях) может быть получен при полном сгорании 5 моль углерода (II)? Ответ (численное значение без размерности) внесите в окно:
	


Правильный ответ: 112 . За правильный ответ – 2 балла.

Вопрос № 3. В воздухе города Челябинска на 12.03.2012 содержиться 0,035 % углекислого газа по объёму. Какая масса ( в граммах) углекислого газа содержится в 100000 литрах (н.у.) воздуха Челябинска? Введите массу углекислого газа (с точностью до целых) в окно:
	


Правильный ответ: 69 . За правильный ответ – 3 балла.

Вопрос № 4. Озон ( Вы ведь это точно знаете) может быть получен из кислорода по схеме:
                                                     3 О2 = 2 О3 
Через 100 литров кислорода (н.у.) пропускали искровой разряд, с целью получения озона. В результате образовалась газовая смесь, объём которой равен 90 литров (н.у.). Сколько литров озона в образовавшейся смеси газов? Ответ (без размерности) внесите в окно:  
	


Правильный ответ: 20 . За правильный ответ – 3 балла.

Вопрос № 5. Какой минимальный объём ( в милилитрах) 40 % раствора NaOH (плотность раствора равна 1,4 г / мл ) необходим для поглощения 123,2 грамм углекислого газа? 
Ответ (без размерности) внесите в окно:  
	


Правильный ответ: 200 . За правильный ответ – 4 балла.

Вопрос № 6. Молярная масса смеси озона и оксида углерода (II) равна 38 г /моль.

Какова объёмная доля (в  %) озона в этой смеси? Ответ (без размерности) внесите в окно: 

	


Правильный ответ: 50 . За правильный ответ – 4 балла.

Вопрос № 7.  
Известно, что озон может окислят сероводород атмосфры:    H2S  + O3   =  H2O  +  SO2
В свою очередь срнистый газ может далее окисляться озоном:    SO2  +   O3   =  SO3  +  O2
Образовавшийся оксид серы (VI) реагирует с атмосферной влагой: SO3   + H2O   =  H2SO4

Сколько (теоретически) моль озона (в соответствии с приведёнными схемами) участвуют в образовании 294 грамм серной кислоты? Ответ (без размерности) внесите в окно: 
	


Правильный ответ: 6 . За правильный ответ – 3 балла.
